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Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό Περιβάλλον  
  

      
            
 

1η Σειρά Ασκήσεων                                                                

1. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει τη λύση (ή τις λύσεις) μιας εξίσωσης δευτέρου βαθμού (ax2+bx+c=0) όταν είναι γνωστοί οι συντελεστές του δευτεροβάθμιου (a), πρωτοβάθμιου (b) και σταθερού της όρου (c).

2. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει την τιμή της παρακάτω συνάρτησης πολλαπλού τύπου για κάποιο x που ανήκει στο σύνολο των πραγματικών αριθμών:
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3. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει την τιμή της συνάρτησης  f(x) = (x2+3x+5)/[(x-1)(x-2)] για κάποιο x που ανήκει στο σύνολο των πραγματικών αριθμών. Υπόδειξη: η συνάρτηση f δεν ορίζεται όταν το x παίρνει τις τιμές 1 ή 2.

4. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει το ποσό που πρέπει να πληρωθεί στον ΟΤΕ σαν αντίτιμο Ν τηλεφωνικών μονάδων (Ν γνωστό) όταν γνωρίζουμε ότι:

· Οι πρώτες 100 μονάδες στοιχίζουν από 5 δρχ. η μία.

· Οι υπόλοιπες 100 μονάδες στοιχίζουν από 4,5 δρχ. η μία.

· Οι υπόλοιπες 100 μονάδες στοιχίζουν από 4 δρχ. η μία.

· Οι υπόλοιπες μονάδες στοιχίζουν από 3,5 δρχ. η μία.

5. Δίνεται ακέραιος Π. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει την τιμή του ν για την οποία το άθροισμα Σ = 12+22+32+…+ν2 είναι μεγαλύτερο του Π.

6. Το σημερινό ετήσιο εισόδημα ενός ατόμου είναι 3.000.000 δρχ. Εάν αυτό αυξάνεται κατά 8,5% ετησίως, να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει σε πόσα χρόνια το εισόδημα αυτό θα έχει ξεπεράσει τα 5.000.000 δρχ. και πόσο θα είναι τότε.

7. Κάποιος καταθέτει στην τράπεζα 10 εκ. δρχ. με σταθερό επιτόκιο 6%. Εάν αυτό το ποσό ανατοκίζεται ετησίως, να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει πόσο θα είναι το κεφάλαιο μετά από 15 έτη.

8. Σήμερα στο Ηράκλειο κυκλοφορούν 30.000 αυτοκίνητα. Εάν αυτά αυξάνονται κατά 8% ετησίως, να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει πόσα θα είναι τα αυτοκίνητα αυτά μετά από 20 έτη. (Υπόδειξη: απαιτείται παρόμοια λύση με την άσκηση 7)
2η Σειρά Ασκήσεων                                                                          

1. Τί θα εμφανίσει καθένα από τα ακόλουθα τμήματα αλγορίθμων;
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2. Να δοθεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει ένα έτος και να αποφασίζει αν είναι δίσεκτο ή όχι, με βάση το ότι ένα έτος είναι δίσεκτο, εάν διαιρείται με το 4, αλλά όχι με το 100 και όταν διαιρείται με το 400. (πχ. το 1980 είναι, το 1900 δεν είναι, αλλά το 2000 είναι)
3. Τί θα εμφανίσει καθένα από τα ακόλουθα τμήματα αλγορίθμων;
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	4. Τί θα εμφανίσει ο παρακάτω αλγόριθμος για χ=6;
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	5. Τί εμφανίζει ο παρακάτω αλγόριθμος;
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3η Σειρά Ασκήσεων                                                                                

1. Στο Κοινοβούλιο μιας χώρας για να παρθεί μια απόφαση πρέπει να υπερψηφιστεί τουλάχιστον από τα 2/3 των παρόντων βουλευτών οι οποίοι πρέπει οπωσδήποτε να είναι τα 3/4 του συνόλου των 300 βουλευτών. Γράψτε έναν αλγόριθμο που να διαβάζει τον αριθμό των παρόντων βουλευτών και τον αριθμό αυτών που ψήφισαν υπέρ της πρότασης και να εμφανίζει το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.

2. Ο πληθωρισμός σε μία χώρα «τρέχει» με 17%. Αν ένας εργαζόμενος παίρνει αύξηση κάθε χρόνο 6% επί του μισθού του, υπολογίστε σε πόσα χρόνια η αγοραστική του δύναμη θα μειωθεί στο μισό. (Υπόδειξη: δεχθείτε ένα συγκεκριμένο ποσό σαν μισθό του εργαζομένου, πχ. 250000 δρχ. και γράψτε τον αλγόριθμο έτσι ώστε να υπολογίζει για κάθε χρόνο πόσο επηρεάζεται το ποσό αυτό από τον πληθωρισμό και από την αύξηση του μισθού. Στο τέλος του χρόνου που ψάχνετε θα πρέπει το υπολογιζόμενο ποσό να είναι ίσο ή μικρότερο από το μισό του αρχικού).

3. Σε μία μονάδα εκτροφής αγελάδων χρειαζόμαστε αλγόριθμο που να μας δίνει στατιστικά στοιχεία σχετικά με τα εκτρεφόμενα ζώα. Ο αλγόριθμος θα πρέπει να ζητά τα εξής στοιχεία για κάθε αγελάδα: 1. ηλικία ζώου, 2. βάρος ζώου, 3. βάρος ημερήσια παραγόμενου γάλακτος. Η εισαγωγή στοιχείων σταματά όταν σαν ηλικία ζώου δοθεί μη θετικός αριθμός. Στη συνέχεια ο αλγόριθμος θα πρέπει να εμφανίζει τα παρακάτω: 1. αριθμό εκτρεφόμενων αγελάδων, 2. μέση ηλικία των ζώων, 3, μέσο βάρος των ζώων, 4. μέση ημερήσια παραγωγή γάλακτος στη μονάδα.

4. Σε έναν αγώνα μπάσκετ είχαν συμμετοχή Ν παίκτες μιας ομάδας. Να δοθεί αλγόριθμος που να ζητά τον αριθμό Ν (δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από 10) και στη συνέχεια για κάθε παίκτη να ζητά τα στοιχεία: 1. Πόντους που πέτυχε, 2. Φάουλ που έκανε, 3. Τρίποντα εύστοχα και 4. Τρίποντα άστοχα. Στη συνέχεια ο αλγόριθμος θα πρέπει να εμφανίζει : 1. Σύνολο πόντων της ομάδας, 2. Συνολικό αριθμό φάουλ, 3. Μέσο όρο πόντων ανά παίκτη και 4. Ποσοστό ευστοχίας στα τρίποντα συνολικά για την ομάδα.

5. Ένα τραίνο επιταχύνεται από στάση με σταθερή επιτάχυνση γ = 4m/sec2. Να δοθεί αλγόριθμος που να εμφανίζει την ταχύτητα που αποκτά το τραίνο καθώς και το διάστημα που διανύει στα πρώτα 20 sec, για κάθε sec κίνησης. (Υπόδειξη: υ = γ * t και s = ½ * γ * t2).
4η Σειρά Ασκήσεων                                                                       

1. Σε μία ασφαλιστική εταιρεία δουλεύουν Α ασφαλιστές που ο καθένας τους μπορεί να έχει 1 έως Ν πελάτες. Να δοθεί αλγόριθμος που για κάθε ασφαλιστή να ζητά τον αριθμό των πελατών του και για κάθε πελάτη να ζητά το μέγεθος της ασφάλειας που έχει κάνει. Στο τέλος ο αλγόριθμος να εμφανίζει τον αριθμό των ασφαλιστών, το συνολικό αριθμό των πελατών και ένα μήνυμα για το ποιος πελάτης έχει κάνει τη μεγαλύτερη ασφάλιση, π.χ. ως εξής: “Ο 2ος πελάτης του 4ου ασφαλιστή έχει κάνει τη μεγαλύτερη ασφάλεια ύψους 15.000.000 δρχ.”

2. Σ’ένα σταθμό μέτρησης της ατμοσφαιρικής μόλυνσης χρησιμοποιείται αλγόριθμος που δέχεται σαν δεδομένα την καθημερινή μετρούμενη ποσότητα διοξειδίου του άνθρακα (CO2 με ανώτατο επιτρεπόμενο όριο τα 241 mgr) και διοξειδίου του θείου (SO2 με ανώτατο επιτρεπόμενο όριο τα 340 mgr). Ο αλγόριθμός θα πρέπει να δέχεται τα δεδομένα των μετρήσεων για έναν αριθμό ημερών εκ των προτέρων γνωστό και να εμφανίζει: τη μέση τιμή του μετρούμενου διοξειδίου του άνθρακα και διοξειδίου του θείου καθώς και τον αριθμό των ημερών που οι τιμές ξεπέρασαν τα επιτρεπόμενα όρια (ξεχωριστά για την καθεμία μέτρηση). Αν οι ημέρες αυτές είναι πάνω από το ¼ του συνόλου των ημερών να εμφανίζεται μήνυμα για τη λήψη έκτακτων μέτρων.

3. Για την πρόσβαση στα αρχεία μιας τράπεζας ζητείται από το χρήστη να πληκτρολογήσει έναν κωδικό. Αν δοθεί ο σωστός κωδικός μέσα σε δύο προσπάθειες επιτρέπεται η πρόσβαση και εμφανίζεται κάποιο σχετικό μήνυμα. Αν δοθεί και τρίτη φορά λανθασμένος κωδικός, ο αλγόριθμος σταματά την εκτέλεση του, εμφανίζοντας σχετικό μήνυμα.

4. Κάποια εταιρεία έχει καθορίσει τα εξής κριτήρια για την απονομή «δώρου» (bonus) στους πωλητές της: για πωλήσεις πάνω από 1.000.000 δίνεται δώρο 15% επί των πωλήσεων. Για πωλήσεις πάνω από 1.500.000 δίνεται δώρο 20% και για πωλήσεις πάνω από 2.000.000 δίνεται δώρο 25%. Να δοθεί αλγόριθμος που να διαβάζει τις πωλήσεις που έχει κάνει ο πωλητής και να εμφανίζει το δώρο που παίρνει. Ο αλγόριθμος να σταματά όταν ο χρήστης επιλέξει ΟΧΙ σε μία ερώτηση του τύπου “Θέλεις να συνεχίσεις;”.

5. Σχετικά με τις απουσίες ενός μαθητή σε Λύκειο, ισχύουν τα παρακάτω:

Ο μαθητής έχει δικαίωμα να δώσει εξετάσεις τον Ιούνιο αν:

α. έχει μέχρι 64 απουσίες ή

β. έχει μέχρι 114 απουσίες από τις οποίες οι αδικαιολόγητες δεν ξεπερνούν τις 64 ή

γ. έχει μέχρι 164 απουσίες από τις οποίες οι αδικαιολόγητες δεν ξεπερνούν τις 64 και ο μέσος όρος στα προφορικά του είναι πάνω από 15.

Ο μαθητής παραπέμπεται για ολική εξέταση το Σεπτέμβριο αν:

α. έχει πάνω από 64 και μέχρι 114 απουσίες και οι αδικαιολόγητες ξεπερνούν τις 64 ή

β. έχει πάνω από 114 και μέχρι 164 απουσίες από τις οποίες οι αδικαιολόγητες δεν ξεπερνούν τις 64 αλλά ο μέσος όρος στα προφορικά του δεν είναι πάνω από 15.

Σε κάθε άλλη περίπτωση ο μαθητής επαναλαμβάνει τη χρονιά.


Να δοθεί αλγόριθμος που να διαβάζει τον αριθμό αδικαιολόγητων απουσιών και δικαιολογημένων απουσιών καθώς και το μέσο προφορικό βαθμό και να εμφανίζει την περίπτωση όπου ανήκει ο μαθητής.
5η Σειρά Ασκήσεων                                                                   

1. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100, 200]. Ποιο είναι το % ποσοστό των θετικών και ποιό των αρνητικών; (Παρατήρηση: τα μηδενικά στοιχεία να μη λαμβάνουν μέρος στον υπολογισμό των παραπάνω ποσοστών).

2. Να υπολογισθεί και να εμφανισθεί το άθροισμα των στοιχείων της 1ης και της 2ης διαγωνίου ενός τετραγωνικού πίνακα ακεραίων Α[100, 100]. (Παρατήρηση: τα στοιχεία της 1ης διαγωνίου είναι τα Α[1,1], Α[2,2], …, Α[100,100], ενώ της 2ης, τα Α[1,100], Α[2,99], …, Α[100,1].

3. Να υπολογισθεί και να εμφανισθεί το άθροισμα των στοιχείων της “περιφέρειας” (επάνω, κάτω, δεξιά και αριστερή πλευρά) ενός τετραγωνικού πίνακα ακεραίων Α[100, 100].

4. Δίνεται πίνακας πραγματικών Α[100] με τα ύψη 100 μαθητών. Πόσοι μαθητές έχουν ύψος μεγαλύτερο του μέσου όρου;
6η Σειρά Ασκήσεων
1. Να γεμίσετε τα στοιχεία ενός τετραγωνικού πίνακα ακεραίων Α[100, 100] ως εξής: Τα στοιχεία της 1ης διαγωνίου με 0, τα στοιχεία άνω της 1ης διαγωνίου με –1 και τα στοιχεία κάτω της 1ης διαγωνίου με 1. (Παρατήρηση: τα στοιχεία της 1ης διαγωνίου είναι τα Α[1,1], Α[2,2], …, Α[100,100]).

2. Να γεμίσετε τα στοιχεία ενός τετραγωνικού πίνακα ακεραίων Α[100, 100] με εναλλάξ τις τιμές 1 και -1.

3. Να υπολογισθεί και να εμφανισθεί το άθροισμα των στοιχείων ενός τετραγωνικού πίνακα ακεραίων Α[100, 100], των οποίων το άθροισμα των δεικτών τους είναι άρτιο. (π.χ. το στοιχείο Α[5,7] συμπεριλαμβάνεται στο άθροισμα μιας και 5+7=12: άρτιος, ενώ το Α[8,9] όχι).

4. Δίνονται 2 πίνακες ακεραίων Α[100] και Β[100]. Να αντιγραφούν τα στοιχεία του Α στον Β με αντίστροφη σειρά. (δηλ. Β[100] := Α[1], Β[99] := Α[2],…, Β[1] := Α[100]).

5. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100]. Να “αντιστραφούν συμμετρικά” τα στοιχεία του πίνακα Α. (δηλ. Α[1] ( Α[100], Α[2] ( Α[99], …, Α[50] ( Α[51]).
7η Σειρά Ασκήσεων
1. Δίνονται 2 δισδιάστατοι πίνακες ακεραίων Α[100, 100] και Β[100, 100]. Να αντιγραφούν τα στοιχεία του Α στον Β αντιστραμμένα, με άξονα την 1η διαγώνιό του. (π.χ. Β[53,28] := Α[28,53])

2. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100] γεμάτος με τις 100 ρίψεις ενός ζαριού. Να καταχωρηθεί η συχνότητα εμφάνισης της κάθε τιμής (1-6) σε πίνακα ακεραίων Ζ[6] και να εμφανισθούν τα αποτελέσματα.

3. Σε μία παρτίδα τάβλι “έπεσαν” συνολικά 50 ζαριές. Να καταχωρηθούν οι ζαριές αυτές σε δισδιάστατο πίνακα ακεραίων Ζ[2:50] και έπειτα υπολογισθεί και να εμφανισθεί το % ποσοστό εκείνων που ήταν διπλές (1-1 ή 2-2 ή … 6-6).

4. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100:6] γεμάτος με τις 100 τελευταίες κληρώσεις του ΛΟΤΤΟ. Να υπολογισθεί και να εμφανισθεί η συχνότητα του περισσότερο και του λιγότερο εμφανιζόμενου αριθμού. (κάθε αριθμός ΛΟΤΤΟ ν: 1 <= ν <= 49).

5. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[200] γεμάτος με τις επιδόσεις 200 μαθητών. Να υπολογισθούν τα ποσοστά των κατηγοριών: “κακά” [0,9], “μέτρια” [10,12], “καλά” [13,15], “πολύ καλά” [16,18], “άριστα” [18,20].
8η Σειρά Ασκήσεων                                                                              

1. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100]. Να εμφανισθούν οι διαδοχικές 3άδες αριθμών στις οποίες ο μεσαίος αριθμός ισούται με το άθροισμα των άλλων δύο.

2. Δίνεται πίνακας χαρακτήρων Α[100] γεμάτος με τις σωστές απαντήσεις ενός test σωστού/ λάθους (Σ/Λ). Δίνεται επιπλέον, πίνακας χαρακτήρων Μ[100] γεμάτος με τις απαντήσεις ενός διαγωνιζόμενου. Να δοθεί στο διαγωνιζόμενο ένας από τους χαρακτηρισμούς: “άριστος” με σωστές απαντήσεις: [90,100], “πολύ καλός” : [70,89], “καλός” : [60,69], “μέτριος” : [50,59], “κακός” : [0,49].

3. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100]. Να υπολογισθεί και να εμφανισθεί το πλήθος των διαδοχικών στοιχείων που έχουν το ίδιο πρόσημο.

4. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100]. Να εμφανισθεί η διαφορά των διαδοχικών ζευγαριών από στοιχεία του πίνακα.

5. Να γεμίσετε ένα δισδιάστατο πίνακα ακεραίων Α[5, 5] με τους αριθμούς 1,2,3,…25 ως εξής:
	1
	2
	3
	4
	5

	6
	7
	8
	9
	10

	11
	12
	13
	14
	15

	16
	17
	18
	19
	20

	21
	22
	23
	24
	25


9η Σειρά Ασκήσεων                                                                 

1. Με τη χρήση μίας μόνο επαναληπτικής δομής, να γεμίσετε έναν πίνακα ακεραίων Π[100] με 0 τα ζυγά στοιχεία και με 1 τα μονά.

2. Δίνονται δύο πίνακες ακεραίων Α[100] και Β[100]. Να δοθεί αλγόριθμος που συγκρίνει τους δύο πίνακες. («Ίσοι» εάν έχουν τις ίδιες τιμές και τα 100 στοιχεία τους, διαφορετικά «Άνισοι»).

3. Να γεμίσετε έναν πίνακα ακεραίων Α[100,100] με 1 όπου το άθροισμα των συντεταγμένων είναι άρτιο και με –1 όπου είναι περιττό.

4. Να αντιγραφεί πίνακας ακεραίων Α[100] σε πίνακα ακεραίων Β[10, 10].

5. Να προσομοιώσετε μία σκακιέρα σε πίνακα ακεραίων Π[8, 8], γεμίζοντάς τον με 0 και 1 εναλλάξ. (Π[1,1] = 0).

10η Σειρά Ασκήσεων                                                                     

1. Να γεμίσετε έναν πίνακα ακεραίων Α[9,9] με την προπαίδεια των αριθμών.

2. Να βρεθεί το μέγιστο και το ελάχιστο στοιχείο δύο πινάκων ακεραίων Α[100] και Β[200].

3. Δίνεται ένας 10ψήφιος αριθμός Χ. Να γραφτούν τα ψηφία του σε έναν πίνακα ακεραίων Α[10].

4. Δίνεται ένας 7ψήφιος αριθμός Χ. Να εμφανισθεί ανάποδα.

5. Να συγχωνευθούν δύο ταξινομημένοι πίνακες ακεραίων Α[100] και Β[100] σε πίνακα ακεραίων Γ[100].
11η Σειρά Ασκήσεων                                                                        

1. Ένας πίνακας ακεραίων Α[100] λέμε ότι: «γέρνει προς τα δεξιά» εάν τα στοιχεία που είναι μεγαλύτερα του μέσου όρου τους είναι περισσότερα εκείνων που είναι μικρότερα του μέσου όρου τους, διαφορετικά ότι «γέρνει προς τα αριστερά». Όταν είναι ίσα, λέμε ότι «ισορροπεί». Να δοθεί αλγόριθμος που τον χαρακτηρίζει.

2. Δίνεται μία λέξη 37 χαρακτήρων σε έναν πίνακα χαρακτήρων Λ[37]. Να δοθεί αλγόριθμος που εξετάζει εάν η λέξη είναι «καρκινοειδής» (συμμετρική).

3. Ένας 5ψήφιος κωδικός βρίσκεται σε πίνακα ακεραίων Α[5]. Να κρυπτογραφηθεί με τη μέθοδο της δεξιάς ολίσθησης κατά δύο ψηφία. (0(2, 1(3, 2(4, 3(5, 4(6, 5(7, 6(8, 7(9, 8(0, 9(1).

4. Έστω ο παρακάτω αλγόριθμος για την αναζήτηση του πρώτου μηδενικού στοιχείου σε πίνακα ακεραίων Π[100]. Ποιο είναι το λάθος που εμπεριέχει;
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5. Για τα 20 διαμερίσματα μιας πολυκατοικίας να καταχωρηθούν σε έναν πίνακα τα εξής στοιχεία: Αριθμός διαμερίσματος και Τετραγωνικά μέτρα διαμερίσματος. Αν στο τέλος κάθε μήνα δίνονται τα συνολικά ποσά θέρμανσης και των κοινόχρηστων της πολυκατοικίας να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει και εμφανίζει  τη δαπάνη που αντιστοιχεί σε κάθε διαμέρισμα για θέρμανση και κοινόχρηστα βάσει του αριθμού των τ.μ. που έχει.

12η Σειρά Ασκήσεων                                                                         

1. Να γεμίσετε έναν πίνακα ακεραίων Α[100] με 0 εκτός των θέσεων όπου ο δείκτης είναι πολλαπλάσιο του 7, όπου να γεμίσει με την τιμή 1.

2. Σε πίνακα ακεραίων Νομίσματα[12] βρίσκονται τα ελληνικά νομίσματα (10.000, 5.000, …,5,2,1). Δίνεται ο μισθός Μ ενός εργαζομένου. Να εμφανισθούν τα νομίσματα (πλήθος και είδος) που πρέπει να του αποδοθούν.

3. Σε πίνακα χαρακτήρων Π[5] βρίσκονται τα γράμματα ‘Α’,’Β’,’Γ’,’Δ’ και ‘Ε’. Να δοθεί αλγόριθμος ο οποίος εμφανίζει όλους τους διαφορετικούς συνδυασμούς 5δων που μπορούν να σχηματισθούν με αυτά τα γράμματα.

4. Να δοθεί αναδρομικός αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει την ακέραια δύναμη Ν (N>0) ενός πραγματικού αριθμού Χ (ΧΝ).

5. Κατά τη διάρκεια ενός πρωταθλήματος μπάσκετ καταγράφεται ο αριθμός των πόντων που έχουν βάλει 5 παίκτες σε 5 διαφορετικά παιχνίδια. Να γραφεί αλγόριθμος κρατάει σε ένα δισδιάστατο πίνακα αυτά τα στοιχεία και στη συνέχεια υπολογίζει τον παίκτη που έχει πετύχει το μεγαλύτερο αριθμό πόντων από όλα τα παιχνίδια.
13η Σειρά Ασκήσεων                                                  

1. Να γίνει αλγόριθμος για τον υπολογισμό της παράστασης:



2. Να γίνει αλγόριθμος για τον υπολογισμό της παράστασης:                                              
3. Παρατήρηση: max(a,b,g) = μέγιστος των a,b και g.

4. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται σαν είσοδο δύο φυσικούς αριθμούς. Αν είναι και οι δύο άρτιοι ή περιττοί, τότε να εμφανίζει το μέσο όρο τους. Αλλιώς να εμφανίζει τη διαφορά τους.

5. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται τρεις πραγματικούς αριθμούς και να εμφανίζει το μεσαίο από τους τρεις.

6. Από το Υπουργείο Οικονομικών εκδόθηκε ο παρακάτω πίνακας για τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος των ελεύθερων επαγγελματιών:
	0 – 1.900.000 δρχ
	φόρος: 0%

	1.900.001– 2.710.000 δρχ
	φόρος: 5%

	2.710.001– 4.335.000 δρχ
	φόρος: 15%

	4.335.000 – … δρχ
	φόρος: 30%


Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το φόρο που θα πρέπει να καταβάλει ένας ελεύθερος επαγγελματίας ανάλογα με τα συνολικά έσοδα που είχε τη χρονιά που πέρασε. Παρατήρηση: η φορολόγηση γίνεται κλιμακωτά.
14η Σειρά Ασκήσεων
	Να γίνουν τα διαγράμματα ροής των παρακάτω αλγορίθμων:

	1. 
w (0
y (15
διάβασε x
όσο x < 0 επανάλαβε
   διάβασε x
   w (w + 1
   αν x = 4 τότε

      w (w + 2
   τέλος_αν

τέλος_επανάληψης
εμφάνισε y, w

	2. 
διάβασε x
y (0
αρχή_επανάληψης
   x (x + 2
   y (y +1
μέχρις_ότου x > 10

x (x – 8
αν x < 2 τότε
   αρχή_επανάληψης
      x (x –2
      y (y + 1
      εμφάνισε y
   Μέχρις_ότου x < -5

τέλος_αν
	3. 
διάβασε x
w (5 – x
για y από 1 μέχρι 10 με_βήμα 0.5 

   w (w + 1
   αν x + w < 4 τότε
      w (w + 2
   τέλος_αν

τέλος_επανάληψης
εμφάνισε y, w


4. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται τους βαθμούς ενός μαθητή και να υπολογίζει σε πόσα μαθήματα έχει πάρει 20. Ο αλγόριθμος να σταματάει να δέχεται βαθμούς, όταν δοθεί ως είσοδος ένας αρνητικός αριθμός ή ένας αριθμός > 20.

5. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει (για n θετικό ακέραιο) την παράσταση:
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15η Σειρά Ασκήσεων                                                     
1. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει (για n θετικό ακέραιο) την παράσταση: Σ = 1 – 2 + 3 – 4 + … + (2*n+1).

2. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει (για n θετικό ακέραιο) την παράσταση: P = (1n + 2n + … + nn) / (12 + 22 + …+ n2)

3. Mία μπάλα αφήνεται από ύψος 800 μέτρων. Σε κάθε χτύπο με το έδαφος, ανυψώνεται σε ύψος 20% μικρότερο από το προηγούμενο ύψος της. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το ύψος μετά από 10 χτύπους της με το έδαφος.

4. Ένα στάδιο έχει 33 σειρές καθισμάτων. Στην κάτω-κάτω σειρά βρίσκονται 800 θέσεις και για κάθε σειρά πιο πάνω οι θέσεις αυξάνονται κατά 100. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει πόσες θέσεις έχει το στάδιο.

5. Ένας αγρότης, για να κάνει μία γεώτρηση στο κτήμα του, συμφώνησε τα εξής με τον ιδιοκτήτη του γεωτρύπανου. Το 1ο μέτρο θα κοστίσει 2000 δρχ. και αυξανομένου του βάθους, θα αυξάνεται και η τιμή κάθε μέτρου κατά 500 δρχ. Ο αγρότης διαθέτει 470.000 δρχ. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το βάθος που μπορεί να πάει η γεώτρηση στο κτήμα.
16η Σειρά Ασκήσεων                                                                      
1. Να γίνει αλγόριθμος που να καταχωρεί 100 ακέραιους αριθμούς σε έναν μονοδιάστατο πίνακα και να εμφανίζει το διπλάσιο όλων των στοιχείων αλλά με αντίθετη φορά με την οποία εισήχθησαν.

2. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται τις θερμοκρασίες δύο πόλεων Α και Β για το διάστημα 30 ημερών και στη συνέχεια να υπολογίζει πόσες ημέρες η θερμοκρασία της πόλης Α ήταν μεγαλύτερη από την αντίστοιχη θερμοκρασία της πόλης Β.

3. Σε πίνακα Α[100] βρίσκονται 100 ακέραιοι αριθμοί. Να γίνει αλγόριθμος που να επιστρέφει το πλήθος των διαφορετικών αριθμών που εισήχθησαν καθώς και τους αριθμούς αυτούς. π.χ. για τους αριθμούς 2, 23, 1, 2, 2, 6, 34, 1, 23, το πλήθος των διαφορετικών αριθμών είναι 5 και οι αριθμοί αυτοί είναι οι 2, 23, 1, 6, 34.

4. Σε πίνακα Α[30, 5] βρίσκονται οι τιμές του διοξειδίου του άνθρακα σε 5 περιοχές της Αθήνας. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει α) τη μέρα και β) την περιοχή με τη μικρότερη μέση τιμή διοξειδίου του άνθρακα.

5. Σε πίνακα Α[21] βρίσκονται οι 21 βαθμοί των 21 μαθητών μιας τάξης, στο μάθημα της χημείας. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το βαθμό που παρατηρήθηκε τις περισσότερες φορές.
17η Σειρά Ασκήσεων                                                            

1. Ισχύει το θεώρημα: 
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2. Ένας υπάλληλος έχει ετήσιο μισθό 5 εκ. δρχ. Το αφεντικό του προτείνει δύο σενάρια αυξήσεων για τα επόμενα 20 χρόνια: α) 10% ετήσια αύξηση και εφάπαξ δώρο 500.000 δρχ. β) 
[image: image3.wmf]%

10

12

1

×

μηνιαία αύξηση χωρίς δώρο. Ποια πρόταση είναι συμφέρει περισσότερο;

3. Να διαβασθούν 100 ακέραιοι αριθμοί στο διάστημα 1 έως 500 και να εμφανισθεί ο μεγαλύτερος ζυγός και ο μικρότερος περιττός.

4. Δίνεται ακέραιος αριθμός x. Πόσα είναι τα ψηφία του;

5. Σε έναν αγώνα Formula1 συμμετείχαν 22 αυτοκίνητα και τερμάτισαν όλα, κάνοντας συνολικά 50 γύρους. α) Να διαβασθούν σε κατάλληλο πίνακα οι χρόνοι των 22 αυτοκινήτων για τους 50 γύρους. β) Να υπολογισθεί και να εμφανισθεί ο καλύτερος χρόνος του αγώνα καθώς και το αυτοκίνητο που τον έκανε (1-22). γ) Ποιος ήταν ο καλύτερος μέσος χρόνος και ποιο αυτοκίνητο τον πέτυχε; δ) Ποιος ήταν ο καλύτερος χρόνος για κάθε αυτοκίνητο;
18η Σειρά Ασκήσεων                                                                  

1. Να εμφανισθούν όλοι οι 3ψήφιοι αριθμοί που είναι αριθμοί Armstrong, που ισούνται δηλαδή με το άθροισμα των κύβων των επιμέρους ψηφίων τους. πχ. ο 153 είναι αριθμός Armstrong, διότι 153 = 13+53+33.

2. Με τί ισοδυναμεί η παρακάτω αναδρομική διαδικασία; 


3. Τα ψηφία δύο 10ψήφιων αριθμών βρίσκονται σε δύο πίνακες ακεραίων Π1[10] και Π2[10]. Να συγκριθούν.

4. Πάρε έναν 4ψήφιο αριθμό. Πρόσθεσε τα 2 πρώτα ψηφία του με τα 2 τελευταία. Ύψωσε το αποτέλεσμα στο τετράγωνο. Προκύπτει ο ίδιος αριθμός; Για τρεις αριθμούς ισχύει το παραπάνω. Ποίοι είναι αυτοί;

5. Στο παιχνίδι Darts τα επιτρεπτά σκορ με ένα βέλος είναι: 7, 15, 19, 23, 29 και 37. Στόχος του παιχνιδιού είναι να συγκεντρωθούν 100 βαθμοί ακριβώς με 6 βολές. Ποίοι είναι οι δυνατοί συνδυασμοί για να επιτευχθεί αυτό; (Θεωρήστε ότι τα 6 διαφορετικά επιτρεπτά σκορ βρίσκονται σε πίνακα ακεραίων Ρ[1..6]).
19η Σειρά Ασκήσεων                                                                      

1. Σε ένα στρατόπεδο κάποιος φαντάρος διαδίδει μία είδηση σε 3 άλλους. Αυτοί με τη σειρά τους μεταφέρουν το νέο μετά από 10 λεπτά, σε άλλους 3 ο καθένας κ.ο.κ. Αν η μετάδοση της είδησης γίνεται ανά 10 λεπτά, πόσοι φαντάροι θα τη γνωρίζουν μετά από μία ώρα;

2. Να υπολογισθεί το άθροισμα: 
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3. Τα ψηφία ενός 10ψήφιου αριθμού βρίσκονται σε πίνακα ακεραίων Α[10]. Ποιος είναι ο αριθμός;

4. Να υπολογισθεί αναδρομικά το άθροισμα των Ν πρώτων ακέραιων αριθμών

5. Σε πίνακα ακεραίων Α[200] βρίσκονται 200 τυχαίοι ακέραιοι αριθμοί στο διάστημα [-999,999]. Να υπολογιστεί το ποσοστό των 1ψήφιων, 2ψήφιων και 3ψήφιων αριθμών.
20η Σειρά Ασκήσεων                                                                         

1. Ένας 8-μπιτος δυαδικός αριθμός είναι αποθηκευμένος σε πίνακα ακεραίων Α[8]. Να μετατραπεί σε δεκαδικό.

2. Σε πίνακα ακεραίων Α[50, 100] να υπολογισθεί ο μικρότερος της κάθε γραμμής και ο μεγαλύτερος της κάθε στήλης.

3. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[101, 101]. Να χωρισθεί συμμετρικά σε 4 τεταρτημόρια και να υπολογισθούν τα 4 επιμέρους αθροίσματα.

4. Δίνονται δύο πίνακες ακεραίων Α[50] και Β[100]. Να ελεγχθεί εάν Α ( Β.

5. Σε πίνακα ακεραίων Α[100, 6] βρίσκονται 100 στήλες του ΛΟΤΤΟ. Στον πίνακα ακεραίων Λ[6] βρίσκεται η τελευταία κλήρωση. Να γίνει η τελική διαλογή σε πίνακα ακεραίων Δ[6]. (Δηλ. Δ[6] = πλήθος εξαριών, Δ[5] = πλήθος πενταριών κ.ο.κ.)
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Αλγόριθμος Ασκ4


// Δεδομένα: πίνακας ακεραίων Π[100]


// Αποτελέσματα: Ακέραιος count


count := 1


Όσο (Π[count] <> 0) επανάλαβε


count (count + 1


τέλος_επανάληψης


Εμφάνισε “Το μηδέν ήταν στο στοιχείο:”, count


Τέλος Ασκ4
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